



世界冠軍盃會盃G組祖雲達斯及曼城將於小組賽最後一戰正面交鋒。雖然兩隊均已提前晉級，不過為避免16強遇上皇家馬德里，仍要為爭小組首名而戰。祖雲達斯今屆世冠盃有20歲小將基倫耶迪亞斯冒起，身披10號球衣的他更被視為「新迪比亞路」，今場將與曼城的卓基及菲爾科頓在美國奧蘭多的露營世界球場合演「後浪對決」。(DAZN周五3:00a.m.直播)

●香港文匯報記者 郭正謙

祖雲達斯於今屆世冠盃表現令人刮目相看，雖然頭兩場對手較弱，不過兩仗攻入9球一改球隊重守輕攻的印象，主帥杜陀起用基倫耶迪亞斯、法蘭斯高干斯卡奧及高路梅安尼合組進攻「鐵三角」，將三人年輕具活力的特點展露無遺。

卓基爭接迪布尼曼城位置

當中以基倫耶迪亞斯表現最為突出，兩戰交出三入球一助攻，能傳射的優點令他成為祖雲達斯不可或缺的進攻發動機。這位年僅20歲的土耳其天才亦繼承了球會傳奇迪比亞路的10號球衣，祖雲達斯上季已將基倫耶迪亞斯列為「非賣品」，並與他續約至2029年，有指會方有意與這位「新迪比亞路」再簽新約，大幅加薪2.5倍至年薪400萬歐元，並視他為球隊未來十年的建隊核心。

由於皇馬於H組首名出線機會甚高，為避免早於16強就硬撼這支西甲班霸，曼城今場必須擊敗祖雲達斯以奪得首名資格。上季「四大皆空」的曼城在世冠盃狀態回升，除非菲爾科頓及根度簡重拾射門鞋外，中場大將洛迪亦已復出，今場更有望出任正選，論整體人腳實力在祖雲達斯之上。

新加盟曼城的21歲法國天才中場卓基亦迅速融入球隊，上場更已射入加盟後首個入球，主帥哥迪奧拿認為他絕對有能力代替離隊的奇雲迪布尼：「要完全取代迪布尼是十分困難的事，但卓基顯示了有能力做得到，他在禁區附近的技術和傳送視野非常出色，與球隊進一步磨合後可望有更出色發揮。」

皇馬出線未穩強攻薩爾斯堡

至於H組則會上演皇馬對薩爾斯堡的榜首大戰。皇馬與薩爾斯堡目前同積4分，與小組排第三的希拉爾僅有兩分差距，皇馬一旦落敗而希拉爾在帕丘卡身上全取三分將會被淘汰，為晉身16強皇馬今仗定必全力以赴。不過，皇馬在今屆世冠盃的表現欠缺說服力，雲尼斯奧斯兩場小組賽均沒有入球進帳，猶幸早前因腸胃炎入院的麥巴比今仗有望復出，相信有助提升球隊入球能力。新上任的主帥沙比阿朗素目前仍在試陣當中，新援阿歷山大阿諾特上場後備入替有不俗表現，這位以助攻見稱的右閘今仗可望復任正選，預料皇馬將全攻型迎戰這場出線關鍵戰，或會與薩爾斯堡合演一場「入球騷」。(DAZN周五9:00a.m.直播)

「新迪比亞路」耶迪亞斯羽翼漸豐

博表現

●卓基新加盟曼城便迅即融入球隊。資料圖片

●基倫耶迪亞斯被視為祖雲達斯未來的建隊核心。資料圖片

祖雲達斯預計陣容

VS

曼城預計陣容

29 皮爾卡魯魯	37 沙雲拿	6 萊特基利	2 艾拔圖哥斯達	16 韋斯頓麥堅尼	19 卡夫蘭杜林	27 安達亞甘比亞素	10 基倫耶迪亞斯	20 高路梅安尼
9 艾寧夏蘭特	7 馬莫殊	29 卓基	47 菲爾科頓	26 沙維奧	16 洛迪卡斯簡迪	21 艾特紐尼	24 加華度爾	3 魯賓戴亞斯
18 史堤芬奧迪加	27 馬菲奧斯紐尼	18 史堤芬奧迪加	27 馬菲奧斯紐尼	21 艾特紐尼	24 加華度爾	3 魯賓戴亞斯	27 馬菲奧斯紐尼	18 史堤芬奧迪加



●拜仁前鋒哈利卡尼(左)錯失入球機會。美聯社

副選陣不敵賓菲加 拜仁痛失首名

香港文匯報訊(記者 郭正謙 綜合報導)昨日世冠盃C組出現爆冷賽果，拜仁慕尼黑收得多名主力下以0:1不敵賓菲加，痛失首名資格，16強將面對巴西勁旅法林明高，要再進一步出現暗湧。

拜仁今場有哈利卡尼、甘美治及奧里斯等先任後備，開賽僅13分鐘已被賓菲加小將舒耶特普接應傳中輕鬆射入落後一球，下半場拜仁雖然換入多名常規正選希望平反收局，不過在酷熱天氣影響下進攻未見太大起色，最終以0:1落敗以次名資格晉級。次名出線的拜仁16強雖然避開另一歐洲勁旅車路士，不過巴西球隊法林明高可能更難應付，南美球隊在今屆世冠盃已證明他們有力對抗歐洲豪門，加上對炎熱氣候更加適應，或會成為拜仁晉級路上的絆腳石。

老師建奇功 業餘軍逼和小保加

而另一場C組對壘亦出現驚人戰果，球隊奧克蘭城爆冷以1:1逼和阿根廷勁旅小保加，取得今屆世冠盃首個入球及第一分。小保加今場控球率高達74%，射門更高達41次，但只能藉對方烏龍取得一個入球，而奧克蘭城則有本職為老師的格雷頭槌扳平，表現甚至得到效力小保加的烏拉圭名將卡雲尼大讚：「對方防守得很好，展現出永不放棄的精神，令我們難以拉開比數。」

戴納開齋 無懼「車仔9號」魔咒



●利安戴納(右二)與隊友慶祝入球。

美聯社



香港文匯報訊(記者 葉詩敏 綜合報導)上場不敵法林明高的車路士昨以3:0擊敗艾斯柏蘭斯，在世界冠軍盃盃D組以次名晉級，將與賓菲加爭入八強。車路士新簽前鋒利安戴納今仗攻入加盟後首個入球，正好趁尼高拉斯積遜停賽兩場，爭取上位。

車路士今場控球率高達七成半，並有多達16次射門，全面佔優壓制對手，惟戰至上半場補時3分鐘才連入兩球。中堅艾達拉比奧約接應安素費南迪斯的罰球頂入先開紀錄，1分鐘後，再由利安戴納接應安素費南迪妙傳，推入禁區擺脫敵將射入，助車路士半場領先2球。藍軍打開缺口後，泰歷佐治完場前建功，最終車路士贏3:0，2勝1負積6

分，但由於法林明高戰和FC洛杉磯後積得7分，車路士只能次名出線，16強將門賓菲加。

趁積遜停賽爭上位

今場焦點落在戴納身上，他6月初才以3,000萬英鎊(約3.2億元)轉會費由葉士域治加盟車仔，今仗頂替停賽的尼高拉斯積遜正選上陣即建功，為藍軍上陣三場終「開齋」取得入球，成功爭取表現。該22歲英格蘭新星成為車路士9號球衣新主人，雖然近20年來多位車仔9號射手都未能交出應有水準，包括上任的奧巴美揚、盧卡古和希古恩等。戴納賽後就表示有信心交出表現：「作為一名球員，你必須有信念和信心。其實只是球衣上的一個號碼，我不相信有魔咒，希望我能繼續保持下去。」

前法甲七連霸落乙組 里昂財政問題被罰降班

香港文匯報訊(記者 梁志達 綜合報導)法國老牌球會里昂因為財政問題，昨被罰要降乙組作賽，這支七屆法國甲組足球聯賽冠軍隨後表示，將會提出上訴。里昂老闆德斯達表示，他仍有信心球會可避免下賽季降入法乙。

里昂由於1.75億歐元(約16億港元)的債務，去年11月被法國職業足球財政監管機構(DNCG)處以「預防性降班」。而在當地時間24日舉行的聽證會上，里昂未能說服DNCG取消其對球會施加的限制，根據DNCG章程第11條，里昂因財務違規被罰降乙組作賽。

里昂創會於1950年，迄今曾七次勇奪法甲聯賽冠軍，打造了2001/02至2007/08球季的七連霸盛勢，上次在乙組比賽已經是1989年。2022年底，美國人德斯達從歐拿手上買下里昂股份，成為里昂的大股東。里昂今次被罰降班後，里昂會方表示會作出上訴，球會在聲明中表示：「在過去幾個月，我們與DNCG緊密合作，滿足了其所有要求，股權投資超過了要求的數額。」德斯達較早前出售了自己在英超球隊水晶宮的43%股權，他表示其Eagle集團已為里昂投入了8,300萬歐元，指「我們的流動資金狀況已大為改善」，堅信球會可上訴成功。



●里昂曾經是法甲的班霸巨頭。

法新社

大幅減薪投摩納哥 普巴重新出發

香港文匯報訊(記者 葉詩敏 綜合報導)綜合多家媒體報道，32歲法國中場保羅普巴日前已與摩納哥達成一份為期兩年的合約，生涯將首次於法甲效力並重啟職業生涯。

普巴因涉嫌違反禁藥條例而沒有比賽接近兩年，他自2024年11月與祖雲達斯解約後一直是自由身，今次為加盟摩納哥接受大幅度減薪，並簽約兩年。普巴過去曾效力曼聯及祖雲達斯，並為法國國家隊上陣91場，更是2018年世界盃冠軍重要成員。

職業生涯初期發展一直順利的他，2023年因藥檢不合格而被判罰停賽4年，雖然經上訴後禁賽期縮短至18個月，但仍於上年11月與祖雲達斯達成共識提前解約。他曾收到來自中東及美職聯球會的邀約，但最終選擇回到法國足球壇再次征戰歐聯。摩納哥去季法甲以第三名完賽，取得來季歐聯資格，球會早在冬季轉會窗已對該法國中場感興趣，惟當時因財務壓力及體能疑慮而擱置計劃，如今普巴願大幅減薪，令摩納哥成功收購。

長語短說

巴塞8月10日重回魯營

香港文匯報訊 西甲球會巴塞隆納昨日宣布，在經過多年擴建和現代化工程後，球會將於8月10日正式搬回魯營球場主場，並會在當日以甘珀盃友誼賽象徵魯營的重開。不過，新的魯營球場暫時仍只有部分重開，某些區域仍在趕工中，據當地媒體稱重開初期的魯營看台暫時可容納約3.5萬名球迷。



●魯營部分工程仍在進行中。

資料圖片

拉杜卡努艱難取勝激動落淚

香港文匯報訊 英國球手拉杜卡努24日在伊斯特本網球賽艱難獲勝躋身女單次圈，一時激動落淚。她在首圈比賽以6:7(5/7)、6:3、6:1艱苦戰勝美籍選手李安。這位2021年美國公開賽冠軍賽後解釋說：「這對我來說真的意義重大，我為自己輸掉第一盤後的反擊感到驕傲。」她同時感謝在場球迷的支持，助她克服困境。拉杜卡努近年成績未見突破，在早前法國公開賽亦在次圈止步。



●拉杜卡努抹去淚水。

美聯社



●保羅普巴回歸祖國，首征法甲。資料圖片